

Щ Е Д Р О Е ТЕАТРАЛЬНОЕ ЛЕТО

Богатым впечатлениями оказалось нынешнее лето для тагильчан — любителей искусства. Гастрольный сезон открыли москвичи: коллективы театра кукол под художественным руководством С. Образцова и академического театра имени В. Маяковского. Вслед за ними впервые в Нижнем Тагиле побывали гости из Башкирии и с Украины — артисты Республиканского русского драматического театра и Черниговского музыкально-драматического.

В августе свой пятый визит в Тагил нанесли мастера сцены Свердловского областного музыкально-драматического театра. А 31 июля оперой «Евгений Онегин» начали гастроль посланцы далекого Таджикистана.

За 25 лет своего существования Таджикский государственный орден Лейла театр оперы и балета имени С. Айни совершает свою первую

поездку по стране, и очень приятно, что им выбран именно наш, уральский, маршрут: Каменск-Уральский, Нижний Тагил, Свердловск и Оренбургская область.

В Нижнем Тагиле таджикские артисты показали шесть оперных, четыре балетных спектакля и одну оперетту. В их репертуаре такие шедевры классики, как балеты П. И. Чайковского «Лебединое озеро» и «Большая вальс» И. Штрауса, оперы «Тоска» Д. Пуччини, «Кармен» Ж. Бизе, «Травиата» Дж. Верди. Очень интересным оказалось и знакомство с таджикской национальной комической оперой С. Урбаха «Знатный жених».

Зрители дали высокую оценку исполнительскому мастерству посланцев солнечного Душанбе. Нам давно знаком по радио голос народной артистки Таджикской ССР Ханифы Мавляновой, а теперь мы познакомимся с ней

и как с великолепным мастером сцены, исполнительницей заглавной роли в опере Пуччини «Тоска». Очень обаятельны героиня заслуженной артистки Таджикской ССР Лютфи Кабировой — пушкинская Татьяна Ларина, Сурма из оперы «Знатный жених». Много лиричности, мягкости, женственности в Виолетте Валери — арт. З. Соловьевой.

Полюбили тагильчан заслуженный артист Таджикской ССР Р. Толмасов в роли Риголетто, Я. Галибов (особенно его Фальк в «Летучей мыши»). Р. Бурханов в роли Онегина, М. Алаев — Квардоси. Приятное впечатление оставило стройное звучание хора.

Артисты театра имени С. Айни побывали на предприятиях города.

А. ВЛАДИМИРЦЕВА.